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Mégegyszer a pártkörökről.
E lapok múlt számának vezércikke 

érdekesen fejtegető, hogy a politikai 
pártkörök országos szervezése a tár­
sadalomnak, a politikai pártok szerint 
való szétszakgatása, minő következ­
ményekkel járna ; s meggyőzően mu­
tatja ki, hogy a politizálásnak és a 
pártoskodásnak permanenssé tétele, s 
igy a közélet minden actiójába való 
bevitele a társadalom békéjére, kul­
turális és anyagi fejlődésünkre nézve 
nem csak nem üdvös, hanem egyene­
sen káros volna. Hanem azért még­
sem értek vele egyet végkövetkezte­
tésében, a mikor a pártkörök alakí­
tását feltétleuül elitéli.

Igaz, hogy a pártkörök szervezése 
még nagyobb tért nyitna a politizá­
lásnak, a mely úgy is tultengésben 
szenved ; az is igaz, hogy a politikai 
pártoskodás mindenüvé beférkőzne oda 
is, a hova eddig a közügy nagy sze­
rencséjére nem jutott el; de ez a kér­
dés már rég megszűnt pusztán aka­
démikus discussio tárgya lenni. Nem 
csupán gr. Appouyi Albertnek, a nem­
zeti-párt vezérének nyilatkozata, a ki 
az ország színe előtt kijelentette, hogy 
pártját országosan szervezni fogja és 
megyénként pártköröket alakit, ha­
nem a közjogi ellenzéknek azon té­
nyei, hogy függetlenségi köröket már 
eddig is sok helyen létesített, ezt a 
kérdést az elvi álláspontról a politi­
kai párttekintetek szemhatárába he­
lyezi.

Ha arról volna szó, hogy egyáta- 
lán bármely pol. párt szeryeztea- 
sék-e a vidéken s alkottassanak-e ilyen 
vagy olyan párti állandó pol. körök? 
arra habozás nélkül azt felelném, hogy 
nem, mert azt hiszem, a közügy csak 
szenvedni fog az által, ha a politikai

torsalkodást állandósítjuk ; de ha a té­
nyek úgy alakultak, hogy az ellenzék­
nek már vannak oly körei, s a helyett 
hogy azokat megszüntetné, egyebütt 
akar hasonlókat létesíteni; akkor úgy 
e szabadelvüpárt szempontjából, mint 
az ország érdekében, melynek ; ékéje, 
békés fejlődése nézetem szerint a sza­
badelvű párt állandó uralmától függ, 
okvetetlen éh (szükség a tevékenység 
terére lépni, s a vidéki közönséget a 
szabadelvű pártkörök által is élénk 
tudatában tartani azon politikai irány 
helyessége, melyet a szabadelvű párt 
követ.

Tehát általánosságban én sem kí­
vánom a pártkörök alakítását, mert 
azt hiszem, hogy az csak folytonos 
harcra vezet; de ha úgy áll a dolog, 
hogy az ellenzéki pártok állandósítani 
akarják a harcot, akkor az elöl a sza­
badelvű pártnak sem szabad kitérnie.

Sem elnyomni, sem terrorizál!atni 
nem engedheti magát a szabadelvű 
párt, a mint az eddig történt.

Hiszen vannak vidékek az ország­
ban, sőt megyénkben is, a hol a radi- 
calis elemeknek annyira sikerült felül-1 
kerekedni, hogy a szabadelvű-párt hig­
gadt elemeinek meg sem lehet moc­
canniuk. Vannak városok, kisehb-na- 
gyobb községek, a hol a nép a szá- 
jas áraitok által annyira félre vezette­
tett, hogy az a szabadelvű-pártot csupa 
hazaárulókból állónak hiszi, és épen 
azért a választások alkalmával szabad­
elvű párti jelöltről beszélni szinte élet 
veszéllyel jár.

No hát. az ilyen állapotnak véget 
kell vetni, s azt máskép, mint a sza­
badelvű pártkörök létesítésével, elérni 
uem lehet. A választási izgalmak nem 
alkalmasak arra, hogy a népet akkor 
világítsuk fel felfogásának helytelen­
ségéről, a mikor egyfelől a helyi kor­

tesek hada és az ellenzéki tábor ván- 
d jrszónokai túlfeszített izgatottságban 
tartják, másfelől az ellenzéki sajtó is 
a rendesnél is többet enged meg ma­
gának a kedélyek nyugalmának lehető 
felháboritására. Ilyenkor az a nép nem 
hisz senkinek, nem bízik senkiben, a 
ki szája ize szerint nem beszél. El­
lenben ha állan !óan látná, hogy a köz­
élet legtiszteietre méltóbb alakjai, a 
nép igazi jó barátai, a kik vele érez­
nek, érte dolgoznak, csak tulcsapongó 
politikájával uem értenek egyet, — 
tagjai annak a szabadelvű pártkör­
nek ; továbbá ha nyugodtabb időben 
módja lenne annak a népnek arra, 
hogy érintkeznék azokkal, a kitt ná­
lánál jobban tudják, hogy a politika 
ezen vagy azon iránya miért helye­
sebb, s nyugodtabban megszívlelhetné 
azt a mit a választások alatt meg 
sem hallgat ; bizony-bizony javulna a 
helyzet.

Mert pusztán a sajtótól, a mire a 
czikkező hivatkozik, nem sokat vár­
hatunk. Hiszen épen azok, a kik a 
politikai küzdelmek alatt az ellenné- 
zetiiek iránt a legtürelmetlenebbek, 
vagy egyátaláu nem olvasnak lapot, 
vagy csak olyat, a mely szájok ize 
szerint ir ; az pedig uem a szabadelvű 
sajtó.

Igaz, hogy a napi lapok behatóan 
foglalkoznak minden politikai kérdés­
sel, s azok alaposabban tájékoztathat­
ják az olvasót a politikában, mint a 
pártkörük, de hát ki olvassa el mind 
azokat a higgadt, józan czikkeket, 
a melyek a szabadeh ii-párt lapjaiban 
megjelennek ? H szén nem mondunk 
valami különös újságot, ha azt állít­
juk, hogy a legerősebb, legrenditlie- 
tetlenebb szabadelvű-pártiak között is 
akárhányat találunk, a kik ellenzéki 

. s csak ilyen lapot olvasnak ? Miért ?

Nem azért, hogy a politikájokat sze­
retnék, hanem azért, mert az ellenzé­
ki lapoknak stylus a jobbau tet­
szik nekik. A magyarember mindent 
borsai, paprikával szeret, s az ellen­
zéki sajtó e fűszerekkel bőségesen 
bánik.

Az ellenzéki sajtónak sokkal több 
szabad. A mint az ellenzéki pártok 
politikájának partot uem vet a fele­
lősség, úgy a sajtójok is sokkal töb­
bet enged meg magának, mint a eza- 
dadelvü-párti, mert ez beéri azzal, 
hogy a mit mond, igaz legyen, többre 
nem vágyik ; mig az ellenzéki, na­
gyobb súlyt fektet arra, hogy érde­
kes legyen.

Higyje el nekem a cikkíró, hogy 
a szabadelvű sajtó maga, és olvasó 
közönsége épen úgy van, mint az or­
szág „függetlenségi vidékein“ a sza­
badelvű elveket valló polgár, — ter­
rorizálva vau ! Ennek a terrorizmus­
nak is csak az állandó politikai sza­
badelvű körök vetnének végett. Azért 
én, tekintve azt, hogy az ellenzék 
úgy is szervezkedik, okvetlen szük­
ségesnek tartom a szabadelvű párt­
körök szervezését is.

. Liberális.

SZEML E.
Fejedelmek találkozása. A párisi Me­

morial Diplomatique szerin Rómában 
parlamenti körökben az a hir van elter­
jedve, hogy Ferenc József király Umberto 
olasz királyijai Monzában találkozik.

Véres öszeütközés. Skutariból érkezett 
jelentés szerint ápr. 11. a dircovitzai ke­
rületben török csapatok és albánok közt 
a katonaságtól való mentességért tartozó 

I hadiadó megfizetése miatt véres össze- 
ütközés volt. Az albánok megszállottak 

; egy őrházat. Több halott és sebesült ma­
radt az összeütközés szinhelyón.

„BékésmegyeiKözlönj“tárcája.
A mi pacsirtáink,

— A „üókésmegyei Közlöny" eredeti tárczája. —
Irta: dr. Kontur Béla.

Mily gyönyörű is a reggel tavas szül 
az Alföldön 1 Aki csak egyszer is látta, 
végig gyönyörködte, nem tudja elfelej­
teni soha. Hát még az erdőben 1 V A tölgy 
már felókesitotte magát öblös leveleivel, 
a bokrok tele vannak virággal, a lég fá- 
t.yolszerii, balzamos, s balzsamától a tüdő 
petyhüdt hólyagcsái visszanyerik rugal­
masságukat. S mégis mi legjobban le­
bilincseli a figyelmet, mitől a szívben 
édes ábrándok, rímek fakadnak: az erdő 
muzsikája, a zsongás-bongás, az éneklő 
madarak hangversenye. Tavaszi reggel 
madárdal nélkül olyan lenne, mint egy 
virágtalan kort, mint az önző s/.iv, mely 
soha sem dobogott szeretettől, mert a 
madárkáknak éneke az, mi első sorban 
a reggel óráinak oly kifejezhetetlen va­
rázst kölcsönöz.

Azokhoz az éneklő madarakhoz, me­
lyek a magyar emberhez legközelebb ál­
lanak, melyeknek tollmozében, dalolásá- 
bnn környezetünk jut kifejezésre, tartoz­
nak mindenek előtt a pacsirták, melyek 
közül három faj közönséges hazánkban, 
s egy féleség a fehórszárnyu pacsirta 
(alaudi loucoptera) csak néha vetődik el 
hozzánk Szibériából.

A pacsirtákra legjellegzetesebb a 
gyöngén hajlott, vége felé hirtelen vé­
konyodó csőr ; n hátra álló ujjon lévő 
karom, moly hosszabb, mint maga az ujj; 
hosszú, széles szárnyak.

Ott vagyunk a mezőn, az alföldi ró­
nák liimes napsugárral telehintett, déli-

bábos, szellő járta mezején, mely nem 
törődik azzal, ha a jelenlévő madarak­
nak életét megfigyeljük.

Nyárfák, fehérvirágu álakászok, in­
diai mogyorótok mögül, bogárhátu csősz 
ház fala fehérük, s a távolból szemünkbe 
villan a füzfás part mentében folyó Kö­
rösnek tükre.

„Mezőben állok én,
Szivemben égi bék’. . .*

Egy kis madarat pillantunk meg, 
mely alig tizonnyolez-husz centiméter 
hosszú. Vegyük jobban szemügyre. Szár­
nyai hegyesek, közóphosszunk, a középső 
röpű a leghosszabb, a fark kissé kimet­
szett, u madár felső testén a tollazat 
hantszinü (igazi mimikrizinusl), a tollak 
gerinezőn fekete sávolyokkal ; feje, torka, 
begyének felső része rozsdabarna, a tol- 
lacskák gerincz részén széles, sötétszinű 
folttal; szárnyainkét világosabbszinü ku- 
resztszallagocska; a két külső farktoll 
fehéres, feketéllő belső szegéllyel, a kö­
zépsők kívülről nózvo fehéres szürkék, 
belülről barna vörösek. A lábacskák 
gyüngédek s a hátrnálló ujjak karma 
kétszer olyan bosszú, mint az ujj, s a 
madárka lépve halad n földön, tollazata 
nem eléggé testhez álló s azért valami­
vel nagyobbnak tetszik, mint a milyen 
valóságban. Ez a mezei pacsirt a (alauda 
arvensis), mely szántóföldjeinken, az Al­
föld virágos mezőin kora tavasszal fész­
ket rak, csak az Alföldet, n rónaságot 
kedveli, lombos erdőkben, hegyek között 
nem található. Tápláléka nyarat szaka 
kis bogarakból, lepkékből, sáskákból, fo­
kokból s ezek lárváiból áll, ősszel és tél 
elején ráfanyalodik a gabnaszemekre,! 

I különböző nyitvanösző növények mag- 
vaira is, tavaszszal szintén bogárféléket 
fogdos, s megcsipkedi az ifjú gabna-pa-

lántát is. Minthogy a magvakat hójuktól; 
előbb nem fosztja meg, apró kövecské­
ket, homokot nyel, hogy a táplálék ap­
rózását elősegítse. Gyakran fürdik a por­
ban, italát a leveleken található harmat- 
eseppok szolgáltatják.

Most hirtelen felröppen és nagy csa­
var meneteket írva le, száll fel folyton 
énekelve a magasba és ott mintegy tiz- 
perczig lebeg s aztán lassúdadon, szünös 
szüntelen énekelve, dallalizálva, ereszke­
dik alá és végre összevont szárnynyal 
nyíl gyorsan esik le, miután kevés­
sel előbb befejezte danáját. A 
dal nem sok, de annál tisztább, erősebb 
és hangzatosabb zörgőkből áll, egyik sza­
kaszt a másik követi, csupa trillák, majd 
szivet kapó, lágy verések, nem abájdalu 
fülemülének párjáért epodő, barátkozó, 
édes-bús danája, sem a poszátának ked­
ves, a „csörgő patakoktól ellesett, dalla­
mos csicsergése, hímem a délibábos mező­
nek, az öltözködő virágoknak dicsőítő 
hynmusza a kikeletadó, embert, állatot, 
nii ve vényt oly végtelenül szerető, jóságos-jó 
Isten legnagyobb tiszteletére.

A mezei pacsirta fészke nem valami 
művészies, a földön van s a környezettel 
annyira felelkező, hogy bajos ráakadni. 
A nőstény kétszer, olykor háromszor is 
költ, rendesen üt tojást rak, melyeknek 
szine piszkosfehér, szürke, barnás pettyo- 
zett. A tojáson csakis a nő-madár ül, a 
fiatalok csakis bogár-táplálékot kapnak.

A mezei pacsirta költöző madár és 
hozzánk február közepén jő vissza s ha 
az időjárás kedvező, doczemberig is ná­
lunk marad és aztán kél a „nagy útra“, 
melynek végső czélja Európa déli része 
s olykor Éjszak Afrika. Tavaszszal, mi­
dőn a párzsési idény van, a himpacsirta 
bármelyik más Ilimmel, mely a fészek kö­
rül portyázik, pörbe száll; a viaskodás

rettentő lármával, a levegőben kezdődik 
s aztán a földön folytatódik, olykor egy 
harmadik him is beleártja magát, sőt a 
tojó is részt vesz a harczi zsivajban. A 
győztest a nő-madár szerelmével jutal­
mazza meg, a vert fél pedig — illa berek, 
nádok, erek •— elszelel.

A pacsirtának tömérdek ellensége 
van a macskától a cziczkanyig, a túzok­
tól a vércséig, de legnagyobb üldözője 
az érzéki okos lény, az ember. Tavasz 
elején és ősz végén, midőn a mezei pa­
csirták költözködnek, a gonosz emberek 
seregestül összefogdossák, s az inyenczek 
asztalára kerülnek, mint „apró madarak 
hagymával cs rizszsel.“

A búbos p a s i r t a (alauda eris- 
tata) hasonlít az előbbihez, de valamics­
kével nagyobb s könnyen mogismorszik 
hegyes toll-búbjúról. Homokos talajon, 
hol gabna földek vannak, örömest tenyész 
és valamorro ország-utat készítőnek, pa­
csirtánk rögtön ott terem. Nyilván eme 
pacsirta lebegett Arany János szemei 
előtt, midőn egyik balladájában igy ir: 
„Megy az utón kis pacsirta.“ Állandó 
madár, télviz idején is nálunk marad s 
betekint a majorokba, községekbe. Hangja, 
bár az előbbiéhez alig hasonlítható, kel- 
lemetes, fuvolaszerü „ojíd, ojíd“, melyre 
dallamos „kvi“ „kvi" következik. — Ka- 
liczkában nem igen tartják.

S most vegyünk búcsút az Alföld il­
latos mezőitől, a búza tábláktól, máló- 
földoktől, a mezei virágoktól s a kövi- 
csezelt ország-utaktól — Sivár hegyek 
között gyaloglónk. A szakadék két olda­
lát fenyvesek borítják, mellettünk kopár 
szirtfalak, melyek oszlopsorként ékelőd­
nek a tűlevelű fenyvek hallgatag mélyébe.

Egy faágon igénytelen madárka ül s 
dalától hangos lesz a fennsik, a rozmaring 
fényű lombok ünnepélyesen hallgatják.



MEGYEI KÖZIÍGYEK.
Alispáni jelentés

M&rcziua hóról.

Méltómig™ Fóiepdn Or I 
Tekintete» tőreéwjható»dgi bizottmíg /

A közállapotukról szóló rendszerint! 
jelentésemet a folyó év márczius haváról 
az 1876. évi VI. t.-cz. 15. i?-a értelműben 
tisztelettela kővetkezőkben terjesztem elő.

I. ‘K'negisz.scgü.w■
A közegészségügy állapota a múlt 

hóban némileg kedvezőbb volt, mint a 
folyó év február havában, a mennyiben 
eltekintve a M.-Berény, Szarvas, Öcsöd 
és Szt.-András községekben meg mindig 
járványosán uralkodójárványosán uranvuuu roncsoló-toroklob 
betegségtől, ugyanezen kór Orosházán, 
Tót-Komlóson és Sz.-Szt.- lornyan, vala­
mint a Füzes-Gyarmaton fellépett kanyaró 
járványos jellegét elvesztette s a megbe- 
tegülések számának apadasaból ki,vetkez­
tetve remélhető, hogy a betegségek a 1. 
hó folyamán teljesen meg is szűnnek.

A többi községek közül Gyula, Jv- 
Tarcsa, B.-Csaba, K.-Ladány és Vesztő 
nem maradtak mentesek a járványos be­
tegségektől, a mennyiben Gyulán, ( saban 
és K.-Tarcsán a roncsoló toroklob, ivörös- 
Ladányban a kanyaró és szemcsés köt- 
hártyalob egyes esetekben szinten jelent­
kezett. Vésztő községben a múlt év őszén 
fellépett szemcsés köthártyalob meg meg­
szűntnek nem mondható.

Ellenben örömmel jelenthetem, hogy 
gyulai és gyomai járásban fekvő községek 
a múlt hó folyamán is megkímélve voltak 
járványos betegségektől, továbbá hogy a 
Vésztő községben a már hónapok óta 
uralkodó torok és gégclob járvány telje­
sen megszűnt. . ,,

A ragályos betegségek fellépte es ál­
lapota hozzám rendesen bejelentetett, s 
az előirt óvintézkedések minden alkalom­
mal megtétettek. , ,

A köztisztaság fentartasara a múlt 
hóban is kielégítő gond ford i itatott, úgy a n i s 
a nagyobb községek utcái hetenként se­
perte ttek, a kőutak tisztán tartattak, a 
közhelyek fertőtlonittettek és a községek 
belterületén lévő trágya dombok kilmr- 
datása iránt az intézkedés megtétetett, 
mely rendelkezés végrehajtása folyamat - 
ban is van.

Ezeken kívül a mészárszékek, a 
korcsmái italok és piaczi tápszerek vizs­
gálata is eszközöltetett,.

Az állategészségügy állapota igen 
kedvezőnek mondható, a mennyiben 
Gyula-Váriban, a gyulai, gyomai, csabai, 
szarvasi és békési járásokban ragályos 
állati betegség egyátaián fel nem merült, 
Tót-Komlós, Orosháza, K.-Ladány és 
Vésztő községekben azonban a lovak 
köz takonykórnak néhány esete fordult elő.

Minthogy a takonykor a legkit.orje- 
dékenyebb fertőző állati betegségek egyi­
ke, melynek elterjedése gazdaközönsé- 
günkot a legérzékenyebben sújthatja: 
ezen eshetőség megakadályozása ózdijá­
ból, a kerületi állami állatorvos meghall­
gatása után elrendeltem, hogy K.-Ln-

dáuy, Vésztő és Tót-Komlós községek­
ben a lóállománynak általános vizsgálata 
mogejtessék, mely vizsgálat feladata lo­
om! kideríteni, ha váljon a jelzett kór 
nagyobb terjedelmet nem öltött- o V

Egyébiránt az általam elrendelt ló­
vizsgálat csupán megelőző intézkedés­
nek tekinthető, mert az omlitett közsé­
gekben a takonykórnak csak egy-két 
esete merült fel.

Az óvintézkedések minden egyes 
mogbütogülési esetnél foganatositattak.

11. %iziiz.teíiág.
A személybiztosság az elmúlt hóban 

csupán néhány esetben lett megtámadva, 
nevezetesen M.-Berény és Szarvas köz­
ségekben, hol utczai verekedések történ­
ték, minek következtében a tettesek köz­
rend elleni kihágás miatt megbüntettet- 
tok, továbbá Gyomén, hol verekedés 
közben hárman testi sértést szenvedtek. 
Ezen ügy a csabai kir. járásbírósághoz 
áttétetett.

Ellenben a vagyon biztosság számos 
esetben támadtatott meg. Nevezetesen 
Orosházán márczius 21-én Ujj János ta­
nyai lakostól, részeg állapotát felhasz­
nálva, ismeretlen tettesek 85 írt készpénzt 
elloptak.

Sámsonban gr. Wenckhein Frigyes 
uradalmi cselédeitől múlt hó 31-én 6 drb 
sertést loptak el.

Csabán Biró Bálint gyomai illető­
ségű csavargó Dubróczki Pál élés kama­
rájába behatolt, s onnan egy pár csiz­
mát ellopott. A tettes elfogatván a kir. 
járásbíróságnak átadatott.

A B.-Csabához tartozó gerendás! 
pusztán márcziushó 20 én Szabó Miliály- 
tól egy ismeretlen csavargó egy bundát 
és egv szűrt ellopott. Gyulaváriban Er 
dődi Forencztől betörés után 8 frt 82 kr. 
lopatott el.

Kétegyliázán Kőim Márton zárt ka­
marájából egy 14 frt értékű bunda lopa­
tott él, a tettes Szendrei János gyomai 
illetőségű egyén személyében kinyomoz­
tatván, az a kir. bíróságnak átadatott.

Ugyancsak Kétegyliázán Kerekes 
Mojsza és Orosz János kétegyházi la­
kosok, a vasúti állomásnál levő egyik 
vasúti kocsiból búzát loptak, mely eset 
a kir. bíróságnak feljelentetett.

Gyomén Harmati János gyomai ta­
nyai lakos egy ismeretlen egyénnek szál­
lást adván, mig a gazda a szomszédban 
járt, vendége 29 frt értékű ruhanemű be­
csomagolásával bucsútlan eltávozott.

Endrődün Szvocsek György kárára 
kucsorhcgyi lakásáról mull hó 20-án a 
kamara ajtó feltörése után 14 frt értékű 
élelmi czikket, 26-án pedig Oláh Jánosné 
gyomai lakostól a szoba ajtajának betö­
rése után 36 forint értékű ágyneműt lop­
tak el.

Ez utóbbi eset tettesei Seres Sándor 
és Csáth Károly mezőtúri illetőségű ro­
vott múltú egyének személyében felfedez­
tetvén, megbüntetés végeit az illetékes 
bírósághoz átkisértettek. Az előbbi két 
eset tetteseinek ki nyomozása iránt az el­
járás megindittatott.

A m. kir. csendőrség Schneeberger 
l Franeziska nyitravármegyoboli illetőségű

műlovarnőt Katalovszki Antal morvaor- 
szági illetőségű vándorzonészt es ezeknek 
i<>azolvány nélküli kocsisat Lúd víg Aula 
letartóztatta, mert bebizonyült, hogy no- 
vezettek Kohn Ignácz szeghalmi lakos 
kárára nem régiben egy gyep ő-szarat es 
kantárfejet 17 frt értékben elloptak.

K-Ladány községben Lmődi Jozset 
kárára betörés utján 12 frt 60 kr. értékű 
ruhanemű lopatott el. A nyomozás lolya- 
mán a tettes Dugonics Henrik k.-ladanyir 
m 
lakos kiderittotvén, az a....... személyében
csendőrség által lotartóztattatott. ,

M.-Berénybou Gottfried Samuel ka­
rára betörés utján 50 frt készpénz isme­
retlen tettesek által ellopatott. _

Ezen kívül a vagyon biztosság inog 
több jelentéktelenebb lopás által zavar­
tatott meg. ............ .A munkások viselkedése aggodalom! a
okot nem adó. , . , ,

Véletlen baleset két ízben fordult elő 
Ugyanis Békésén Boschcr Jánosnál 

szolgálatban lévő Szabados Albert lábát 
egy gazdasági daráló gép összetörte, úgy­
hogy a sérült egyént a vármegye közkór­
háziba kellett szállítani.

B.-Csabán Csankó Mihály 15 éves hu 
Gyobróvszlci János 6 éves fiút játék köz­
ben véletlenül agyonlőtte.

Öngyilkos lett a múlt hóban Varga 
Fillipinvi Mihály szabó segéd, ki gyógy it- 
hatlan betegsége miatt Flaubert fegyver- 
rel agyonlőtte magát.

Bone László gyomai lakos napszámos, 
ki felakasztással vetett végett életének.

Gyomén ezenkívül egy öngyilkossági 
kísérlet is követtetett el; ugyanis Cs. 
Nagy Gábor gyomai lakos a múlt hó 1 J-ón 
forgó pisztolylyal a mellébe lőtt, de azóit 
életben maradt, s jelenleg szülei lakásán 
ápoltatik s van remény életben maradá­
sához.

A tüzesetek közül felemlítem a múlt 
hó 16-án éjjel Gyulán felmerült tüzeset, 
midőn Lindonberger István pacsirta-utcai 
nádfedelii háza a lángok martalékává lett, 
ezen kívül még K.-Tarcsán, Sámsonban 
és Szeghalmon voltak jelentéktelenebb 
tűzesetek.

A kéményseprések rendesen eszkö­
zöltetnek és hatóságilag ellenőriztettek.

E czim alatt még jelentem, hogy a 
Szarvason a múlt hó 31-dikén megejtett

szebb reformokat is, mint a minőkért ed­
dig küzdöttünk. A nevelésügy nem a ta­
nítók ügye, hanem a társadalomé és a 
társadalom annyit várhat a nevelésügy­
től csakis, mint a mennyi áldozatot hoz 
érte.

A játékidő kérdését azonban egyrészt 
mi, másrészt a tantervreformja fogja meg­
oldani.

Szerintem ugyanis a tantervnok jo­
gában áll meghatározni azt, hogy a ta­
nító naponta például 4 vagy 5 órát taní­
tással foglalkozzék — (bár tapasztalatom 
szerint okszerűen felhasználva 3—4 órai 
idő naponta teljesen elegendő) — azt 
azonban, hogy az óramennyiséget mint 
ossza fel magának: a tanítóra bíznám.

És miért ktitnők a tanulást ópensóg- 
gel bizonyos módon beosztott órákhoz es 
perezokhez ? Nem az iskolába járást ér­
tem I Itt a pontosságra nevelés szempont 
jából világért sem kívánok változtatást I

A fődolog azonban, hogy dolgunk 
lelkiismeretesen el legyen végezve és an­
nak módja épensóggel a rendszert ne nél­
külözze. A túlzás a szabadságban sem 

bár a chablunszerüségben károsabb.jo,
Természetes fejlődésnek csak természetes 
rendszere lehet, egyiket épenugy nem 
erőltethetjük, mint a másikat!

És a játék, mint láttuk, nemcsak 
jutalom és foglalkozás, hanem felfrissülés 
a hosszadalmas szellemi munka által oko­
zott bágyadtságból.

Tehát adjunk időt a játékra, ami­
kor csak szükség van arra. Nehány percz- 
nyi játék fel fogja növendékeink fáradt 
kedélyét frissíteni. Ilyenformán előleg 
magunk is segítünk valamit a dolgon, 
addig is, mig a tanterv reformja több 
szabad időhöz juttat bennünket és növen­
dékeinket.

Aztán, hu ez utóbbi is teljesedésbe 
megy : meg lesz minden tényezőnk arra 
nézve, hogy a játékot, mint természetes 
test,gyakorlatot, növendékeink fizikai fej­
lődésének javára rendszeresen befoglal­
hatjuk az iskolai nevelés keretébe. Alony- 
nyi jó fog ebből háramlani az ifjúság 
egész lényére, azt kiszámítani nem lehet ; 
a jövő fogja megmutatni csak. A modern 
tudomány vívmányai, gépek, találmányok 
minden lépten-nyomon, annyira igénybe 
fogják venni a jövő nemzedék testi lelki 
képességeit, hogy elorny; dt idegekkel, 
bágyadt szervezettel képtelenség lesz exis- 
tálni a társadalom nagy verseny térségen. 

Az volna még hátra csupán, hogy a

országgyűlési képviselő választás rendza­
varás nélkül folyt le, továbbá a Szeghal­
mon megejtett fősorozás alkalmával egy 
részeg hadköteles a közbiztonsági sze­
mélyzetet megtámadta, s ez alkalommal játékok meglionositási módját fejtenők ki,
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A szárnyas dalnok igen hasonló a mezei 
pacsirtához, de fején kerek búb van s 
farka is rüvidebb. Álljunk meg, tegyük 
le a vándarbotot, figyeljünk n kis trou­
badour lélekemelő nótájára. Oh ón oda 
nem adnám ezt a fakó dalnokot a leg­
gyönyörűbb araras-papagályért! Nem ón. 
S azt a szép asszonyt szeretném látni, ki 
az elhagyatott vidéken, hol ezen kívül 
madár nem jár, figyel e madárka kedves 
dalára s nem lesz azonnal belé szerelmes 
Ah, annak keblében kődarab volna s nem 
érző szív! a kis madár dala behízelgő, 
trillái romok változatokban gyöngyöznek 
kicsiny torkából, egyik vers után a má­
sik ömleng s a madárka fáradhatlanul 
énekel, majd pacsirták módjára fölszánt 
a levegőbe, messzire hagyja a föld-tekét 
s ott lebeg sokáig, igen sokáig, a rózsa­
színű felhők alatt és szüntelen-szakadat­
lan zongedezi szonátáit. Ah, az igaz ke­
resztény példaképe vagy te, kis 
madárka, mert jobban szereted a 
magányos ságot a világ élv Ígérő 
pompáinál, több előtted az ég do- 
rüjo, mint a föld porai . . .

A madárka, melynek dala bennünket 
az elhagyatott vidéken gyönyörködtetett, 
az ordoi pacsirta (alaudaarborea.)Hoz­
zánk néha előbb is érkezik, mint rokona 
a mezei pacsirta s leginkább sivár, hegyi 
vidékeken, fennsikokyn, olykor fényerő­
kén tartózkodik. Tápláléka rovarokból és 
kicsike magvakból áll. Mohból, fűszálak ­
ból, pázsitfüvek száraz selyméből készí­
tett fészkét föld-mélyedésbe rakja, fiatal 
luezfonyű, boróka vagy avarfű alá. Az 
anya madár négy-öt fehéres, barnnvürös, 
szürkén pontozott tojásokat tojik s néha 
háromszor is költ. A fiókák, mint a pa­
csirta féléknél általában, korán hagyják
el a fészket. Petén, 
hegyek között is i
pacsirták.

-i állítja, 
észkeitek

ogy
vol

T a budai 
na erdei

A bacsirták kitünően alkalmatosak 
a kaliczkai életre, nagyon virgonezok és 
énekelnek, más madaruk énekét nagyon 
könnyen elsajátítják. Azonban úgyneve­
zett pacsirta-kaliczkában tartandók, mert 
szeretnek nagy gyorsan felrepülni s ilyen­
kor kárt tennének magokban.

Ha vázlatunk, mint vázlat, teljes akar 
lenni, akkor még egy pacsirtáról kell meg­
emlékeznünk s ez az alauda ealaro- 
relln (seu brachydntila). Ez Frivaldszky 
szerint nálunk is előfordul, de a legna­
gyobb ritkaságok egyike.

Továbbá még egy pacsirta-féleséggel 
vagyunk adósak, melyet magyarul ha­
vasi pacsirtának (otocoris alpestris) 
nevezhetnénk, mely a pacsirtafélék génu 
szóhoz (de nem a családjához) tartozik. J 
madárka tizenkét centiméter hosszú, szár 
nyai sok feszítése harminczkót centimé- 
ternyi. Homloka, szemeinek környéke, 
álla és torka halványsárga, kaptárja, fül­
töve s a begynek megfelelő táj feketéllő, 
különben felülről, ezek is földszintiek, alul 
fehéresük, oldalvást sillerszinűek. Manap­
ság Éjszak-Skurdináviában is honos, de 
voltaképeni hazája Hoppénál s nevét 
— mondja Bréhm — „nem a svájezi, liá­
nom az éjszaki alpoktól vette.“ A ma­
dárka feltűnően hasonlít a mezei pacsir­
tához, do mint dalnok, ugyancsak mögötte 
áll testvéreinek, lévén az ő liangicsálása 
rövid, igénytelen, de azért nem kellemet­
len. Nálunk gyakorinak nem mondható, 
novemberben érkezik hozzánk s február 
végén távozik tőlünk.

Es most befejezem vázlatomat. Nem 
lehel más utolsó szavam, kedves olvasói 
mintáz — mit már sokan hangoztattak — 
hogy saját érdekünk kívánja meg, misze­
rint. olyan madaraktól, minők teszem azt 
a pacsirták s n többi éneklők, ne sajnál­
juk védelmünket s vegyük oltalmunkba.

egy csendőr által megszúratott. A seb az 
orvos által könnyű testi sértéssel minő­
síttetett.

Ili ,'jtak. [Hidak. Védlolthk.
A törvényhatósági utak járható álla­

potban vannak, s az utkaparók munkál­
kodása s felfogadott munka erő által rö­
vid idő alatt teljesen helyre állíttattak. 
A hidakon és átereszeken — miután an­
nak szüksége fenn sem forgott, — javítá­
sok nem eszközöltettek, a védtöltésok 
teljesen jó karban vannak.

A községi közlekedési utak kijavítá­
sát szintén szükségesnek ismervén fel, f. 
évi 210. ein. sz. alatt a járási főszolga­
bírókhoz és Gyula város polgármesteré­
hez közrendeletet intéztem, meghagyván, 
hogy a közlekedési utak jókarba hoza­
tala ezé Íjából szükséges intézkedéseket 
megtenyék, s utasítván őket, hogy a já­
rások és Gyulaváros részére már régeb­
ben átadott sorabolóknak újabb haszná­
latba vétele iránt intézkedjenek.

1 \ . Vény esek
A vármegyei pénztárakat a múlt hó 

folyamán is megvizsgáltam és rendben 
levőknek találtam. Közadók és egyéb 
köztartozások nem kielégítő eredménnyel 
folynak be, a mi annak tulajdonítható, 
hogy a lakosság pénzkészletét már fel­
használta, s még nem kereshetett.

A philloxora terjedése ez idő szerint 
még nem észlelhető.

A fősorozás a mull hó folyamán 
Gyula városban, továbbá a gyulai, a b.-
csnbai és a szeghalmi járásokban mog- 
ojtetett. Az eredmény teljesen kielégítő.

A községek közig, szervezetében sze­
mélyi véltozasok is történtek, nevezete­
sen Békésen, hol Salamon András biró 
lemondása folytán bíróvá B. Szabó Sán­
dor eddigi türvónybiró, törvénybiróvá 
Nagy Sándor esküdt, esküdtté pedig 
Daru bős Sándor választattak meg.

Gyula, 1892. ápril 9-én.
Alispán helyolt :

dr. Fábry Sándor.

A gyermekjátékok bevitele az isko­
lája és gyakorlásuk a tanító közre­

működésév I.
Irta Vaday József.

IV.
Igen! Remélnünk kell, mert ama ban 

gok, melyek — bála a korszellem mun 
bájának — immár a társadalomból koz

mire nezve azonban légiül lebb elveket 
proponálhatunk, kinek-kinek egyéni fel­
fogásától és modorától függvén az, hogy 
bizonyos dolognak mennyiben tud növen­
dékei körében népszerűséget szerezni.

Nézetem szerint a magánjátékokat 
logczólszerübb lesz titokban egy pár nö­
vendékkel közölni: Így azok elterjedése 
a legjobban biztosítható. Egyik gyermek 
megtanítja a másikat és ügyessége ezál* 
tál is fejlődik, mig ha egyszerre az egész 
iskola előtt adnék elő, minthogy mindo- 
nik nyilván tudja: érdekét vesztené.

Egészen más eljárás volna követendő 
a társasjátékoknál. Itt az ügyesebb fiukat 
kiválogatva magunk, nyilvános játékban 
tanítjuk meg nekik. Ezen először megta 
nitott fiuk mindenikc egy külön játszó­
társaság vezére lesz; ők tanítják a többit 
s a mi feladatunk csak az marad, hogy 
a játékcsoportoknál a játék elfajulását, 
vagy elferdítését ellenőrizzük.

Melyek volnának azon játékok, ame­
lyek az iskolaudvarra leginkább oda ille­
nek, részletesen tárgyalnom fölösleges, 
de meg időelőtti is volna. A labdázást 
egyelőre is nyári játéknak egy pár alak­
ban habozás nélkül elfogadhatjuk. Amint 
megjelenik dr. Kiss Áron könyve : már 
mindjárt szemelhetünk belőle nehány al­
kalmasat, aztán ha a válogatott és át­
dolgozott gyűjteményt tartalmazó vezér­
könyv is kezünkben lösz és felsorolt fő- 
kellókokkol, szintén hozzáfoghatunk a 
dologhoz.

Itt be végezhetném c munkát, azon­
ban mintegy példa gyanánt arra, hogy 
mily sokoldalú kép zőorő nyilatkozik a 
játékban a mint ismerjük meg ebben nö­
vendékeink jellemét és különbö.-.íí képes­
ségeit ; álljon itt egy jelenet a téli játé­
kok egyik logélvezotesebbjkóből, a 1 ió- 
labdázásból. (Saját tapasztalat után.)

ILIIM >\TS.VG< )K
— Naqyheti szertartások ós húsvéti 

ünnepük isteni tisztelete a csabai cvang. 
és rom. kátli templomokban n következő 
sorrendben fog megtartatni. Az ovang. 
templomban: csütörtökön délelőtt a hí­
vok az ur asztalához járulnak. Pénteken 
délelőtt az ev. kis templomban nt. K o- 

! ri° 11 magyar, a nagy templomban nt.
I k z e herényi Zs. Lajos tót szén t be- 
I szedet, tart. I Ins vét vasárnapján délelőtt 
: 10 orakor a kis templomban nt. 8 z e- 
! b e r e n y i Zs. Lajos magyar, a nagy 
templomban nt. Koren Pál tót szent- 
beszédet mondanak. A csabai róni.időnek hangozni: sejteni engednek meré- |kaííTtempbmblT Nag^óntekön dél
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előtt 10 órakor sz. mise és beszéd, tartja I A hatóság az apa ellen gondatlanság, a 
I’ó k y Antal kanonok-plébános, sziltan j szomszéd ellen pedig a kutkávának roz- 
Jeremiás. próféta siralmainak éneklése, zant és alacsony volta miatt megindította 

’ " 11 —' a büntető eljárást.
Sorozó A gyomai járásban hét- 

főn és kedden tartatott meg az idei so­
rozás, még pedig oly jó eredmónynyel, 
hogy a felhívott állitáskütelesekbűl 297, 
hadiszolgálatra alkalmasnak találtatott. 
Besoroztatott 1118 első korosztálybeliből 
82, 1411 második korosztályboliből 128, a 
harmadik korosztály 127 ltjai közül 27, 
összesen 187.

— Csőd. A gyulai kir. törvényszék 
L a m b o r g e r Adolf csabai ruhakeres­
kedő ellen, ki időközben elhunyt, csődöt 
mondott ki. Tömeggondnokul dr. K oró-

Szumbaton reggel 8 órakor mise, tűz és 
keresztvíz szentelés. Esti ti órakor ünne­
pélyes feltámadás. Husvót vasárnap : 10 
órakor ünnepélyes nagy mise, fényes se­
gédlettel olvassa P ó k y Antal kanonok- 
plébános, után na szentbeszéd, melyet 
Krisztik János s. lelkész tart. llus- 
vét hétfőn : mint vasárnap.

— A nagyváradi kir. tábla elnök. Biztos 
forrásból jelentik, hogy a nagyváradi kir. 
Ítélőtábla elnökévé Hopes Miklós, a 
kolozsvári kir. tábla tanácselnöke fog ki­
neveztetni. Hopes Miklós biharmegyei 
ember és a jogot Nagyváradon végezte.

- A csabai népbank bünpere. A gyu­
lai kir. törvényszék bünfenyitő tanácsa 
szombaton délelőtt tárgyalta a kir. ügyész­
ségnek nagy gonddal és tanulmánnyal 
készült vádinditványát a csabai népbank 
bukása ügyében. A tanács c s u p á n a 
volt vezérigazgatót B a r t ó k y Lászlót 
helyezi vád alá, míg az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság többi tagjaival 
szemben továbbra a bünfenyitő eljárást 
megszünteti.

— Műkedvelők hangversenye A log- 
ujabbat, a mit a jövő kedden Csabán a 
színházban tartandó jótékonyczélu hang­
versenyről jelenthetünk, az, hogy: az 
összes helyek előjegyezve vannak. Tehat 
zsúfolt ház lesz, mit műkedvelőink meg 
is érdemelnek, mert fáradhatlanul tanul­
tak és most is folynak naponta a próbák.
A vogyeskar ós operetta összevágom 
megy, a szóló részek szintén. A ren- 
dezősóg kéri mindazokat, kik helyekre 
előjegyeztek, hogy jegyeiket szombat 
délig Gén esi Józseftől a n n ál is 
inkább váltsák ki, mert azontúl 
mások igényei is kielégítőt ni 
fognak.

— Az árvamegyei Ínség. Az arvamegyei 
Ínség bizottsághoz Kubinyi Miklós bizott­
sági elnök által beterjesztett kimutatás 
szerint a bizottság pénztári bevétele ed­
dig készpénzben 121,345 frt 80 kr., a ki­
adások 38,710 frt 10 kr., a maradvány 
82,629 frt 70 kr. Terményekben betolyt 
összesen 394,674 kg.

— Bókésmegye iskolalátogatói. A val­
lás- ós közoktatásügyi miniszter : Gyula 
község részére dr. Kovács István varme­
gyei főorvost; Csaba község részére 
F á b r y Károly ügyvédet; Békés község 
részére dr. Henszelmann Klek községi 
orvost; Uj-Kigyós község részére dr. 
Duzs István községi orvost; Gyula-Vari 
község részére Szekér Gyula uradalmi 
tiszttartót; .Kétegyháza község részére 
dr. Zoltán Annin községi orvost; 1 toboz 
község részére dr. Gerzselyi Arthur köz­
ségi orvost; Gyoma község részere dr. 
Veres József községi orvost; Endrődköz- 
ség részére Zlinszky István gazdasági 
egyesületi titkárt; Orosháza és puszta- 
Földvár községek részére Székács István 
uradalmi igazgatót; Szeghalom község 
részére Kiss Ferenczet; V észtő község 
részére Csákly János községi orvost ; 
Körös-Ladány község részére Horkólyi 
János uradalmi kasznárt; Füzes-Gyarmat 
község részére dr. Domonkos Kalman 
községi orvost; Tót-Komlós község ré­
szére Tatay János gyógyszerészt; ozent- 
András község részére Hutiray László 
birtokost; Öcsöd község részére dr. Laky 
Endre községi orvost ; Nagy-bzenas köz­
ség részére dr. Szabó István községi or- 
vest; Kondoros község részére Janosy 
Géza gyógyszerészi; Csorvás község lö­
szére dr. Gremsporgor Ferencz községi 
orvost; Bánfalva, Puszta-Szent-tornya 
ós Szabad-Szent-Tornya községek részére 
Apró Endre gyógyszerőszt — az ideigl. 
miniszteri iskola-látogatói teendőkkel 
bízta meg.

— Ki lehet választó ? A törvény ér­
telmében választó csak az lehet, ki előző 
évi adóját a folyó óv April ho lo-ikeig 
befizette. Figyelmeztetjük tehát polgai

júniusban megkezdik, úgy, hogy az évi tam volna, úgy agyonütnöm kellett volna 
végén már nagyváradi sör kerül a piaczra azt a „fajunkét.“
a gyárból, mely 3(1,000 hektoliter óvi tér-] VúÜat vontam. Istenem, mégis sok- 
melésre lesz berendezve. j féle ember van a világon! . . .

-> Mo; I ogi :on másnak látom Mir*
kát. Csuk azt tudnám, hogy közolithet-riazai és külföldi hirek.

— Állatbetegség emberen. Borzasztó 
betegségben múlt ki Debrecenben egy 
Tánczos István nevű napszámos, valami 
lótól lépténél kapott. Rettenetes tályog 
támadt a nyakán és egy félnap alatt 
egész testére kiterjoszkedett, Irtózta ló 
kmok közt múlt ki, melyek teljesen ki 
forgatták emberi formájából. A kórház­
ban még annak a szobának a padlóját 
is elégették, a melyben a szerencsétlen

nyi Soma csabai, tömoggondnok helyet-1 feküdt, mert a lépfonc annyira ragadós, 
tesül Szeberónyi József gyulai ügy-j hogy ha például egy ló lépteimben elhull 
véd neveztett ki. s a bőrét kicserzik csizmának, még o

— Jótókonyczélú tánczvigalom M.-Be- csizma is képes a borzasztó bajt tovább 
rónyben. Az országos vörüs-kereszt-egylet ■ terjeszteni.
m.-herényi fiúk-egylete, a felvidéki insé-1 — Vakmerő rablömerónylet a Vaskapu-
gesek fulsogólóséro Mezöborényben, 1892. ]nái. Szombaton délután a Greben és Mi- 
ápril 18-án, husvót hétfőn, a „Magyar lanovaez közötti utón u szerb parton a 
király“-hoz czimzett szálloda helyiségei-1 vaskapuszabályozási vállalat pénztárosa 
ben sétuhangversennyel és tombolával í Urhogyi Ernő, Simon raktárosa Lindner 
egybekötött zártkörű túnezvigulmat_ reu- I szolga, ki egy nagy táskában 17,01)0 irtot 
doz. Rendező bizottság: Berthoty Károly, vitt, me"

társainkat, hogy múlt, évi állami adójukat 
o hó 15-ik napjáig mulhatathinul bofizes- J 
sók, ha választói jogosultsággal akarnak i 
bírni, mert különben ki fognak hagyatni 
a választók nóvjogyzekéból.

- Halálozás. 11 o f f o r Karoly, a nie 
zőborényi takarékpénztár titkára folyó ho 
11 -ón, délelőtt 11 órakor hosszú szenve­
dés után áldásos életének ->Lik, boldog 
házasságának 25-dik évében jobb létre 
szonderült. — Temetése szerdán del- 
előtt volt, a közönség nagy részvété 
mellett. Béke hamvaira, áldás emlékéről 

Kútba fűlt. Doboztnugyeron Nóg- 
liával

Berthoty István, Beck Arthur, Herényi 
Frigyes, Buday József, Buday Antal, 
Ernszt József, Fejér Imre, Haty Károly, 
Haty Sándor, Feuer Sándor, Klauznitczer 
Miksa, Kolozsi Endre, Klein Gyula, iij. 
Krämer Gusztáv, Krámor Károly, Mesko 
Márton, Mocsuba Ernő, Pilcz Márton, 
Pilez András, Pilez Endre, Rozenfeld Ar­
mand, Szenes Gábor, Szirotka Elek, Ur- 
szinyi Íjászló, Zsunyáez János tagokból 
All. Beléptidij személyenként 60 kr. Sé­
tahangverseny kezdete oste 8 órakor. 
Tánez kezdete a tombola bevégeztóvel.
A tombola-tárgyakat a t. közönség adja, 
s azok Krámor Gusztáváé ügyleti elnök- 
nőhöz küldendők. Felülfizetósek és külön 
adományok hirlapilag nyugtáztatnak.

Színészet Gyulán. Derék! Antal 
színigazgató, ki társulatával jelenleg még 
Orosházán működik, Gyulára szándékozik 
átmenni ós a népkerti pavillonban tartana 
előadást. Augusztus és szeptember hóra 
Csóka Sándor színigazgató nyert en­
gedélyt előadások tarthatására.

— U) fegyver. Azt hitte mindenki, 
hogy a Mannlichernél tökéletesebb fegy­
vert már nem lehet készíteni es most az 
olaszok készítettek fegyvert, mely ha lé­
nyegében megegyezik is a Mannlieherrel, 
mégis tökéletesebb ennél. Az uj fegyver 
65 milliméter kaliberű, súlya csak 370 
kilogramm és olyan erővel löki ki a go­
lyót, hogy a még 4000 méternyi távol­
ságban álló ellenséget is liarczképtelennó 
feszi. A töltények, úgy Alszik, valami 
uj, könnyebb anyagból készültek, erre 
mutat az a körülmény, hogy minden em­
ber 200 töltényt hord magával. Es ez 
már nagy haladás 1

— Az ínségeseknek. Eöry Endre, tanító 2 
frt 85 kvt küldött be hozzánk mint a köröslada- 
nyi ov. ref. közép leányiskolába járó növendékek 
áital az árvainogyei aziikölkudök javára gyűjtött 
összeget, melyhez a következő gyermekek járul­
ták : Tóth Róza 10 kr, Berta Erzsi 10 kr, Földi 
Margit 10 kr, Bögre Margit 10 kr, Török Zsófi 
10 kr. Nagy Margit 10 kr, Gurmai Zsuzsa 20 kr, 
Berta Julia 10 kr, Nagy Mari 10 kr, Eöry Ilonka 
10 kr, Szatlnnáry Margit 4 kr, Földi Eszter 4 kr, 
Szathmáry Teréz 2 kr, Tóth Eszter 2 kv, Sánta 
Margit 2 kr, Bak Zaóti 1 kr, Török Teréz 2 kr, 
2 kr, Marti Teréz 2 kr. Szívós Mari 1 kr, Sánta 
Margit 2 kr, BcmAt Róza 8 kr, Szikszói Erzsi 2 
kr Sumi Irma 2 kr, Jónás Julis 2 kr, Pap Janka 
2 íiv Szabó Margit 2 kr, Tóth Julis 4 kr, Bögre 
Julis I kr, Csikós Erzsi 1 kr, Gál Julis 1 kr, Tö­
rök Kláriim 4 kr, Sánta Margit 2 kr, Nánási Mari
1 kr Molnár inna 2 kr, Pap Julis 2 kr, Józsi 
Julis 6 kr. Petri Eszter 4 kr, Szathmári Margit 
5 kv, Szívós Zsóti 2 kr, Vakarcs Julis 2 kr, Va­
karcs Margit 2 kr, Sánta Julis 2 kv, Kardos Mari
2 kr. Berta Erzsi 4 kr, Bak Agnus 2 kr, Földi 
Margit 2 kr, Tóth Julis I kr. Vakarcs Erzsi ti kr, 
Szekeres Julis it kr, Bak Erzsébet it kv, Makai 
Eszter 2 kr. Vad Rozália 2 kr, Kovács Mari 1 kr, 
Mészár Zsusza 4 kv, Szőke Agnes I kv, Tóth Ag­
nes 1 kr Buranva Julis 1 kr, Szathmáry Ágnes 
■I li,. Z Nagv Julia 2 kr, Oláh Julis 1 kr, Nagy 
G. Margit it kv, Ráez Mari 2 kr, P. Tóth Rozália 
2 kr Baranya Julis I kr, Kozák Mari i kr, Botos

gii 1 kr, Varró Eszter 2 kr, Tóth Juliánná 1 
kr, Fiisüs Julis 1 kr.

mely a munkások közt volt kifize­
tendő, útközben három állig felfogyver- 
kozett rabló által megtámadtattak. A 
fegyvernélküli raktárost és a szolgát fején 
és vállán jelentékenyen megsebezték Ür- 
hugyi pénztáros azonban még ráért meg­
fordulni és bírókra vetteti dolgot a meg- 
támadókkal szemben; a dulakodás köz­
ben sikerült neki zsebéből kihúzni a re­
volvert és először az őt megtámadott rab­
lót, és a másik rablót, ki a raktárost a 
földre nyomta volt, lelőtte. A harmadik 
rabló, ki úgy látszik a vezér volt, s óri­
ásán volt öltözködve, el tudott menokülni 
az erdőbe. A pénztárosnak sikerült társait, 
valamint a magukkal vitt pénzösszeget 
megmenteni.

Pánik egy templomban. A delfti 
katholikus templomban a mise alatt vak 
tűzi lárma támadt. A tömeg eszeveszetten 
rohant kifelé, tizenkilenc ember sérült

hogy ne rejlene mögötte

nádi János 3 óvos Imre nevű havai va- j nevű szűk
sárnnp délután látogatóba mentszo nszcit- zótl, de a . . .. ■ .1.............. -..................... szobában bosszúból nagymennyiségű mérgei

udvarra i a csendőrök ételébe, de ezek az etol 
ká- ! észrevették a mérget s orvost hívtak,

, I i,, ,12 asszonyt, olcsuktak. 
Nógrádi1 - A nagyváradi uj sörgyár rószvóny-

már májusban megalakul. A

iához. Mig a két férfi bont a 
beszélgetett, a kis fin kiment az 
s miután a kút rozzant és alacsony ,
vával van ellátva, a kis fiú azon áthajolt j tan pr 
és beesett a kútba, s belelni!. x .... 1,1

Hirek a szomszédból.
Halál az ekevas alatt Kurticsról 

írják : Borzasztó halállal múlt ki tegnap 
Pontya Niluihij P2 éves kis szolga. Szán­
tás közben lovon ült, egy felriasztott 
nyultól a lovak megijedtek s a kis iin 
az eke alá került, melynek vasa felhasi- kiás járása — úgy in 
tolta gyomrát. A szerencsétlen gyermek Csakhogy Mirka mar
szörnyethalt. ,

Méregkevero szakacsne A boros 
sebes! esondörségnek valamennyi tagját 
un,,,- akarta mérgezni egy Ibinké Rózsa 
,n,vü szakácsnő, a ki u csendőröknek fő­

kinek felmondtak. Az asszony 
kevert 

izén 
azu -

kis fin eltűnését s, társaság
-Jill)csakhamar eszreve,,,. ......... -

kereste azt az egész házban, igy a kul-, vallalJ '' 
nál is, mikor abba betekinteti, gyorine- tekerő oKfeUK,
kének csak kis lábat látta a viz Je n eten ann d ‘mintájára épül is építését mégi 
s azok is gyorsan eltűntek n víz ala. isonuzui ■>

250,000 frtnyi részvény 
melyet májusban boesá- 
A gyár a nagy gmundeni

CSARNOK.

Az eskü.
A azerli népélutbél. Irta: Veselinovics 

(Folytatás.)
— Mirka ! Életem virága ! Csókold 

meg a szent képet, szólt Jova.
És Mirka megcsókolta.
— A kenyeret mártsd a sóba és fo­

gyaszd el.
Azt is megcsolekedte.
— Jöjj most ide, boldogságom, min­

denem! . . . Jöjj, megakarlak csókolni!
Jova néhányszor megcsókolta Mirkát.
— így ni! Most csókolj meg te is 

engem. Előbb szemeimet!
Mirka egyre künyezett és egyre csó­

kolta férjét.
A beteg arczán az üröm és boldogság 

órzote volt látható.
— Attól féltem — szólt Jova — hogy 

még ügyszer férjhez mégysz es c gondo­
latnál ájulás környezett I . . Most nagyon 
boldog vagyok . . . Bocsáss meg . . . és 
. . . én is . . . mindent . . . megbocsájtok 
. . . neked! . . .

Jova lezárta szemeit, rövid ideig csen ­
des volt, aztán mélyen felsóhajtott. Mirka 
felugrott, meggyujtolta a viaszgyertyát s 
Jova kezébe adta. Az ismét feltekintett, 
Mirhára nézett, felnyitotta száját, de mit 
sem szólt és — utolsót mosolygott.

111.
Jova szép örökséget hagyott Mirkára. 

Pénzt is, földet is — jövedelméből meg­
élhetett. Nagybátyai hívták őt házukba 
vissza, de Mirka nem ment, liánom egye­
dül maradt.

Fiatal és szép özvegy I Választhatott 
volna magának férjet a hol és a kitakart 
volna. De eleijeit som adott magáról. 
Csuk vasárnnponkint öltözködött ki csi­
nosan. Fejét fekete selyemkendővel kö­
tötte be, sápadt arczu és szürkés szemei 
még kedvesebben ragyogtak, kezében 
pedig kis csokor rezedát tartott. Alig 
lmgy megkondult a harang, templomba 
sietett. Szép termete, aztán hozzá kacz- 

inont mint egy páva, 
nem vig, nem lni- 

miskás, mint a milyen egykoron volt. 
Nem is hilietem, lm;1', ez lenne az egy­
kori pajkos leány.

Gyokij Sreta még mindig bolondti- 
lásig szerette Mirkát. Mert Mirka más­
hoz ment, őriem nősült meg. Most, hogy 
özvegy lett, utána ka rsintgatott, mint n 
macska a sült hal mán.

— Az enyém kell hogy legyen, ha 
mindjárt orommal is kellene a földet 
túrnom!

Hisz most özvegyasszuny, szóltam 
Srotához.

— Előre tudtam, hogy azzá lesz.
11 gy ?
Természetesen I Ilii azt. nem tud-

nem meg.
Várnod kell még egy kis ideig. 

Most még a megboldogultat gyászolja.
— En is azt hiszem : várnom kell.
De Mirka legkevésbé sem változott. 

Mindig ugyanaz maradt. Délben — éj­
félkor — mindenkoron. Nem megysenki- 
hez, nagyon ritkán rokonaihoz. Kerüli a 
társaságot, magának ól.

Házánál minden oly tiszta, mint a 
mellkas belseje. Mindig foglalatoskodik: 
varr, fon, köt, alig pihen. Nagybátyja! 
megmunkálják földjét ős Mirka csak a 
termést veszi számon. Néha, ha nagyobb 
dolog van a földön, sogit a kapálásnál, 
az aratásnál.

Keveset is beszél. A kérdésre ren­
desen mosolyog, röviden felel, vagy adós 
marad a felelettel.

Aztán még mondja valaki, hogy az 
ember nem változik I

Az asszonyok, azok természetesen 
nem tudták eléggé ámulni és csudáim 
Mirkát.

Az asszonyok kisütötték, hogy Mirka 
fogadalmat tett és ahhoz a többit.

— Teljesen érthetetlen, hogy változ- 
hatik meg valaki ennyire.

— Ki is hitte volna ezt erről a paj­
kos leányról.!

— És anyja - isten nyugtassa azt 
a becsületes asszonyt, miatta halt meg.

— Tudjátok mit, asszonyok ? Lehe­
tetlen, hogy e mögött ne rejtene valami.

— Hiszen magad is látod ésfigyeled.
— Igen, csak hogy az olyasmit nem 

követik el nappal; akár mit ismondtok. 
Nem hiszem, hogy 
valami.

— Végre is, semmi sem lehetetlen I
Oh, ezek az asszonyok. Estónkint, 

egytől-egyig, Mirka ablakaihoz lopódz- 
tak, hogy meggyőződjenek a dolog mi­
ben létéről.

És mikor az ablakon betekintettek 
látták, hogy Mirka a szentkép előtt tér­
delt és imádkozott.

IV.
És igy múlt el egy esztendő. Észre 

lehet Mirkán venni. Arcza sápadt, ki­
fejezése melancholikus, homlokán rán- 
ezok. Elszállta régi jó kedv és fiatalság !

Végre is csak a mindenhatóé va­
gyunk. Isten az embert azért teremtette, 
hogy fáradjon és küzdjön, de hogy él­
vezzen is. Nem lehetünk mindig egyfor­
mák. Ez olyan lenne mint a betegség. 
Ha a csapadék víznek nincsen lefolyása, 
posvány lesz. Az emberrel is igy van.

Igazán látni Mirkán. Ha csak leg­
alább egy gyermek maradt volna, hogy 
azzal beszélgethetne s abban férjét látna, 
akkor mégcsak volna valahogy. De igy.

Nos, Mirka nem akart máskép élni, 
mint,azt eddig tette.

És úgy is ólt. Vasárnap, ha hazatért 
a temetőből, megállt a kapuban és szem­
lélte az embereket, kik alá ós fel járkáltak.

Egyszer ismét a kapuban állott és 
nézte, hogy iparkodnak a leányok a tánc­
hoz ; fiatalságának szép emlékei tűntek 
fel előtte.

Nagyon szépen ragyogott a tavaszi 
nap Mirka fölött, a fák zöld levelei közt 
a madarak csicseregtek. A zöld pázsit oly 
puha és hívókig int, hogy szeretnénk mint 
a gyermek rajta hemperegni. Mirka az 
árnyékban ül és két bárányra tekint, ho­
gyan játszottak egymással . . . Egyszerre 
. . . Sréta áll előtte; ez leül hozzá, paj­
koskodik vele, mogsimitja arczát, átöleli 
és szenvedélyesen csókolgatja.

Ismét ilyen nap volt. A vér Mirka 
fejébe tolult. Homlokán az orek lüktettek, 
torka kiszáradt. Szivo oly erősen vert, 
mintha kiugrani akarna kebeléből, sze­
meire gyenge fátyol húzódott. Mirka órozto, 
hogy lábai felakarják mondani a szolgá­
latot ós az ajtó kilincsébe fogódzott.

Sréta nem távozott mellőle.
— Adj isten 1 Mirka.
— Isten hozott I szólt., de alig birta 

mondani.
— Hogyan megy sorod ?
Mirka fejő zúgott.
— Sokat kell fáradnod ? kórdé to­

vább a fiatul ember.
Nem felelt.
— Oh Mirka, Mirka! Ez a mi fia­

talságunk és ábrándjaink ! ? Gondolj csak 
egy keveset a múltra..

Hallgass! szólt Mirka.
— Nem tudok hallgatni ós most 

megmondom, elvetted eszemet.
Az asszony hallgatott. Sréta meg­

fogta kezét: Mirka összerezzent, benső­
jében tűz égett.

— Mirka!
I.)e az csak hallgatott.

Mirka, mondj csak egy szót. Tel­
jesen veszítsem el eszemet ? Miért teszel 

j így velem, Mirka . . . Mindenemet, ólo- 
] temet feláldoznám éretted.

És még mindig hallgatott.
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— őt akartad, felesége is lettél. Nőt­
len maradtam ezért. Ila te nem lehetsz 
az enyém, más sem kell. De isten más­
kép akarta. Most ismét szabad vagy. 
Minden jóra fordulhat még, csuk akar­
nod kell — bármikor.

Mirka fátyolozottan reájn tekintett, 
Mint egy hős állott előtte : fiatal, egész­
séges, erős. Csak kezet kellene egymás­
nak nyújtani, hogy boldogak legyenek. 
Csókjai még arczán égtek. Kezét szivén 
érezte, mintha szive után akarna nyúlni, 
de keze oly puha, mint a bársony. Agya 
forrt. A ház udvara, a fák tánczoltak 
szemei előtt, közel vau ahhoz, hogy esz­
méletét veszítse.

— Jöjj holnap 1 suttogta Mirka.
— Biztosat fogok hallani ?
— Majd megmondom.
— Ne tégy bolonddá!
— Nem teszlek 1
Sréta lassan eltávozott és Mirka 

hosszan utána tekintett, mig alakja az 
ut kanyarulatánál el nem tűnt.

Aztán mélyen felsóhajtott, bement 
ingadozó léptekkel a házba. Hideg bor­
zongás futotta át egész testét.

(Vége következik.)

N'/.erkésztől üzenet.
Hóvirágnak. Elismerjük, hogy követelők vol­

tunk, azért bocsánatát kérjük, hanem annak meg 
kellett lennie; nem a kíváncsiság vezetett ben­
nünket, habár „egyes“ esetekben talán ez is ért­
hető és megbocsájtható lenne, hanem a komoly 
felelősség tudata. Egyébként méltóztassék meg­
nyugodva lenni, hogy az incognitót tiszteletben 
fogjuk tartani. Legyen szabad remélnünk, hogy 
a „hóvirág“ nem csupán a tavaszon, hanem ké­
sőbb is gyönyörködtetni fogja olvasóinkat.

D. L urnák G—n. Oly rég volt szerencsénk, 
hogy szinte nem is mertük remélni szives meg­
emlékezését. Köszönet.

K. R. urnák. Bizony felőled is azt hittük, hogy 
megfeledkeztél rólunk. Annál nagyobb örömet 
szereztél, hogy bekopogtattál. A húsvéti szám­
ban jön.

J- a. Igen érdekes úgy tárgyánál, mint alak­
jánál fogva a czikk, mit nekünk beküldeni mél- 
tóztatott, hanem legalább a czimét — az élőkre 
való vonatkozások miatt — meg kell szives en­
gedőimével változtatnunk. A levél kivonatok oly

I megkapóak, hogy igazán egy regényre elegendő 
lélektani anyagot adnak. De igy is okvetlen kö­
zöljük.

Dr. K. B. urnák B.-t. Nagyon sajnáljuk, hanem 
a kért lapszámból sem mink, sem a kiadóhivatal 
nem rendelkezünk példányokkal; hanem utána 
nézünk, nem tudnánk-e valakitől szerezni s az 
esetben küldünk.

KÖZGAZDASÁG.
Baromfi tenyésztőknek. Az állatkert 

régi jó nevű tyukászatábnn vórfelfrissitós 
czóljából elsőrendű valódi tisztaiajú, te- 
nyésztörzsek érkeztek a külföld legkivá­
lóbb tenyésztőitől. Az igazgatóság már 
elfogad megrendeléseket faj baromfi toj á­
sokra és kívánatra bérmentve küld ár­
jegyzéket. Képes árjegyzék 50 krajcárnak 
készpénzben vagy levéljegyekben leendő 
előleges beküldése mellett szinte bér­
űién tve küldetik meg a megrendelőknek. 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt 
az igazgatóság.

Üzleti tiHlówl'iis.
B.-Csaba, áprilishó 13. 

Nagy, kínálat mellett, meglehetős vé­
telkedv. Árak változatlanok.

Jegyzéseink :
Piros búza........................... 8 80—9" 10
Tengeri............................... 430
Cinqunntin...........................480.—5 —
Árpa.................................... 5’—5'ÜO.

Ayllltér.
Egész selyem mintázott foulardokat
85 krajcártól 4 frt 65 krlg méterjét fmintegy 
4/0 különböző mintái küld öltözék vagy végszám­
ra. vám és portómentesen a házhoz szállítva Hen­
neberg G. (cs. és kir. udvari szállító gyári se­
lyem-árú raktára Zürichben. Minták posta fordul­
tával Levélre 10 kros levéljegy teendő. (6)

Felelős szerkesztő :
0 r. Zsilinszky Endre

352/1892. tkv. szám.

Árverés hirdetm ényi kivonat.
A szeghalmi kir. járásbirós&g, mint telekkönyvi hatóság 

közhirié teszi, hogy Spitzer Ignácz végrehajtatónak Turbucz 
Mihály végrehajtást s.euvedö elleni 165 forint tőke és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a gyulai kir. törvényszék (a szeg­
halmi kir. járásbíróság) területén lévő Szeghalom kö/segb n 
lek vő a szeghalmi 517. számú telek je. yzőkönyvben A + l sor 
(1002-1003) hr. szám a. foglalt 584 dölet kitevő ház, udvar 
és házi kertből álló ingatlanra az árverést 328 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a lentebb meg­
jelölt ingatlan az 1892. évi juniushó 8-ik napján delelő t 10 
Órakor a szeghalmi kir. járásbíróság mint telekkvi ható-átrritil 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznakok az ingatlan becsárának 
10 százalékát vagyis 32 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8-ik § bau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-sa értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előlege- elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
Szeghalmon, 1892. mározius hó 19 én.

B e r e n t e,
kir. aljbiró.

A 104 év óta jó hírnévben részesüli, a hál iratok 
ezrével kitűnőnek elismert, a vukővári „Zum goi I -1 en 
Stern“ ezimzett gyógyszertár KlltCIIIt.VI .lI lé.

ABC-POIÁDÉJA
nagyon jó hatású, a „(joldntern-Selfe‘‘ nak nevezed 
szappannal használva az arcznak mindenféle bajaiban, 
mint: sz' plök, májfoltok, pörsonések, arezvörösség, vala­
mint az arcz és kezeken mutatkozó mind n ti-ztnilanság­
nál. Továbbá az úgynevezett „Goldstern-Poudre“, 
mely ártalmallanságaért való kezeskedés mellett, kellőleg 
felrakva, tökéletesen láthatlan, a bőrnek gyöngéd Ud < s/i- 
nrzeiet kölcsönöz; a „(jíoldstren-Créme“ a bőr ér­
dessége, darabossága ellen; a „GolesterivHiwi' Was­
ser“ a haj kihullása, a korpaképződés ellen és a hajtalaj 
erősbilésére.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 1 Irton 
alul nem küldetik. — Ára: egy köcsög pumádé, szap­
pan és Goldstern-Cream, egyenként 50 kr., a poudre 
1 frt 50 kr., a haj viz 1 frt 20 kr. — Ali ni In gy a 
pornódénak sok utánzása van, határozottan csak „Kireli­
bitum V.” arc-pomádéját, a vukovári (Slavonia) „Arany 
c»iilag“-hoz ezimzett gyógyszertárból kel kérni. 148—210

farms* •rvm *;•:«> y>

68/ldu2. ü, szám.

Árverési liirdelmény.
Alulit kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. törvéuy- 

czikk 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a hóké?-gyulai kir. törvényszék 2236. és 2249./1892. sz. 
végzése áhal Grosz Henrich és Teichner Adolf végrehaj­
tunk javára Greif Antal és neje Bergmann Rozália ellen 
700 írt és 200 frt tóke és törvényes járulekai erejéig el­
rendelt s 1892. évi mározius hó 18-án íoganatositett ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 447 
frt 94 krra becsült rölös kereskedelmi áiúk, szobabeli bú­
torok és kocsikból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 607 1892. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vanyi ■ Vésztőn végr. szen­
vedett lakásán leendő eszközlésére 1892-Ik évi áprilishó 
21-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a vonni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX, t. ez. 107 §-a érteimében, a legtöbbet 
igérónek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. éri 
LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított 1/1tételek sza rint lesz 
fizi tendö.

Kelt Szeghalmon, 1892. évi ápril 6-án.

Bérezy László,
kir. bir. végrehajtó.

Érdem-érem 
1873.

Érdem -érem 
1873.

PA FENYMAZT
festék és fény egyszeri festéssel 

gyorsan szárad és mosható,

CHR. WEYRAUCH és TSÄ
mézgagyára BECSBEN.

------- Kapható B.-Csabán:---------

Biener B. és Laszky
nagykereskedő czógnól.

Friss

tiszai hal
kapható ma

Décsey Józsefnél.

Bene add boll
BÉKÉSEN, I. kerület 1. szám alatt, a római kath. 

templom terén egy évek óta divat cs pipere üzletnek használt

sau
Értekezhetni a tulajdonos

160—3-2
ifj. Konsiczky Jánosnál

ugyanazon házban.

S43 SáS SSs? £45 SSS
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Női divat-üzlet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy 

Fischer nővérek divatárú Üzletét átvettem s azt a legutóbbi 
bécsi s budapesti bevásárlásom alkalmával a legújabb divatú 
díszített és diszitetlen

felszereltem s ezek a legnagyobb választékban kaphatók.
Kalapok díszítését és formálását el­

vállalom.
Ruhadiszek, csipkék, szallagok, legdivato­

sabb fátyolok úgy mint eddig nagy választék­
ban raktáron.

Előnyomda kézimunka üzletemet ez-idösz- 
szekapcsoltam. Raktáron megkezdet kongress, 
posztó munkák, úgyszintén rajzolt futók és mil- 
Ieuxok, tálczakendők darabja 15 krtól kezdve 
feljebb. Hímzéshez szükséges mosóselymek, fil- 
loflosz és filoszéi selymek, pamutok minden színben kaphatók.

A n. é. közönséget pontos és jutányos kiszolgáltatásról 
biztosítva, szives pártfogását kérem.

Tisztelettel
özv. Ldtncr Mandorné

U--Csabán, Vasut-ntcaa.

üj és nyerges
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, mi­

szerint B.-Csabán, Vasút utcza 829. szám a., „Nádor“ szálloda mellett

szíjgyártó és nyerges üzletet
nyitottam. — Készítek e szakmába vágó minden czikkeket a leg­
jobb ízléssel; javításokat gyorsan, jutányosán és pontosan eszközlök.

Midőn a nagyérdemű közönség pártfogásáért esedezem, bátor vagyok 
kérelmem támogatására fölhozni, hogy több évekig Budapest főváros leg­
előkelőbb üzleteiben mint segéd főnökeim teljes megelégedésére működtem. 

Mély tisztelettel vagyok a n. érd. közönségnek
alázatos szolgája

Lnkáts János

L5A6
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Nyomatja és kiadja a „Corvina“ könyvnyomda B.-Csabán.

Oyomorcseppek
h!,t“k fl>omor bajoknál, nílkUlözheletlen" és áücláncc l.m.relo. házi

» menynyiben ez a «-.mórtól szár- 
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